

歷史名城一夜焦土 居民跳海逃生如末日

夏威夷山火燒毀度假區36死

築物被大火吞沒 海納歷史悠 久 的 懷奧拉 教堂及 附近





美國夏威夷近日發生猛烈山火,由於四級颶風多拉帶來強風,令火勢迅速 蔓延,陷入失控,重災區毛伊島的度假勝地拉海納幾乎被「燒成灰燼」,至少 36人死亡及多人受傷,部分居民因大火和濃煙逼近無處可逃,被迫跳海逃生, 有民眾驚呼「就如末日場景」。

|威夷州參議員夏茲在社交媒體指出, ₹拉海納幾乎被完全燒毀,毛伊島上的 醫院接收大批被燒傷及吸入濃煙的人,令 醫療系統不勝負荷,「消防員仍嘗試將火 勢控制,拯救人員則繼續進行搜救,但強 風吹倒樹木和電線杆阻塞道路, 妨礙消防 員抵達火場。」近100名消防員正奮力撲 救,並出動消防直升機從空中灑水,一名 消防員因吸入濃煙不適被送院,目前情況 穩定。

火燒連環船 2100人失家園

助理消防局長吉塞亞表示,強風吹襲 令火勢無法受控,「火災可能距離民居逾1 公里,但一兩分鐘就會燒至。」據傳媒報 道,一些人因火勢蔓延得太快,而選擇跳 入海中避難。海岸防衛隊表示,他們從水 中拯救數十人,包括數名兒童,正搜索是 否仍有人在海上。

毛伊島行政首長稱,島上大量民居以 至商業建築已被完全摧毀,在其中一個有 1.2萬人的小鎮,居民透露鎮上碼頭的全部 小艇都起火,情況就好像世界末日和戰爭 電影一樣。當地官員表示,目前很難評估 毛伊島的破壞情況, 並警告死亡人數會繼 續上升,目前已有約2,100人痛失家園,需 入住庇護中心



有親戚居於拉海納的人表示其親人下 落不明, 「我不知道我的弟弟和繼父在哪 裏,所有我認識在拉海納的人,他們的家 。」毛伊島西部的緊急服務周三 中斷,逾1.4萬戶斷電,當地手機服務亦因 火警中斷。官員指島上至少有3處大規模火 場仍未受控,夏威夷當局已宣布進入緊急 狀態。

美運輸部門助六千遊客撤離

夏威夷官員表示,大火於周一開始發 生,暫未知起火原因。美國國家氣象局指 出,颶風多拉逼近夏威夷,帶來時速約100 公里的陣風,加上濕度低,令火勢一發不 可收拾。總統拜登發聲明稱,聯邦政府會 為夏威夷提供協助,包括撲滅山火及救援 工作,美國運輸部門已協助撤離在毛伊島 上的六千名遊客。

拉海納是夏威夷王國的前首府,早在 18世紀已是夏威夷的中心,之後更被美國 納入為國家歷史名勝,擁有不少有關夏威 夷王國的歷史建築。夏威夷州副州長路克 表示,目前首要任務是拯救生命,預計災 區需時數年才能完成重建。

被墜物擊中可追討賠償

近期舊樓石屎墜下事件恍如 病毒「傳染」般接連發生,防 不勝防。前日更有石屎擊中 巴士,鑿穿車頂,幸無人受 傷。石屎剝落事件頻生,儼如 都市炸彈,對途人、駕駛者和居民 直接構成安全威脅。難道行街都要戴安 全帽?

屋宇署可按《建築物條例》發出勘 測令、修葺令和檢驗及修葺通知(即強 制驗樓計劃)。據當局數據,全港約有 8,000 幢樓齡逾50年的住宅及綜合用途 大廈,屋宇署已發出驗樓通知後有4,000 多幢仍未遵辦命令。

不陌生。無論這些高空墜物(如石屎) 由意外或蓄意所致,均需負上刑事或民 事法律責任。警方一般均提檢控而無須 證明是否有刑事意圖。根據《簡易程序 治罪條例》第4B(1)條,可處罰款 10,000元及監禁六個月。

根據《建築物管理條例》第28 條,所有法團均須為建築物的公用部 分投購第三者保險。建築物管理(第 三者風險保險)規例更強制規定法團 購買第三者風險保險,目的在減低若 意外發生,業主須面對的巨額賠償風 險,同時為公眾提供更好的保障。本 港目前約有4,900幢「三無」唐樓,即 「高空墜物」的法律責任,大家應 沒有業主立案法團、沒有任何居民組

黃江天 資深法律人 織及沒有管理公司的大廈, 遑論購買

第三者保險。

受害者若被由大廈墜下的物件所擊 傷,可同時就疏忽及公眾滋擾向責任人 追討損害賠償。疏忽是指違反了合理的 謹慎責任,而公眾滋擾則是指對公眾的 生命、安全、健康、財物及安寧造成危 害,或阻礙公眾人士享受公有的權利。 有關單位的業主、租客及/或佔用人、承 建商、業主立案法團,都可能須負上法 律責任。

妥善管理和維修樓宇是業主應盡的 責任,同時,政府也應該加強支援和監 管。行人要小心,業主更要「上心」, 樓宇安全,路路平安。

美國聯邦調查局(FBI)周三 在猶他州採取突擊搜查行動,將 名涉嫌威脅槍殺總統拜登的男 被擊斃男子為75歲的羅伯

,居於猶他州普羅沃市。他於 周一在社交媒體發文,向拜登發 出死亡威脅。羅伯森説,他知道 拜登即將來到猶他州,他已準備 好一套迷彩服和狙擊步槍,聲稱 「正在清理步槍上的灰塵」。法 庭文件顯示,羅伯遜周二被指控 犯有三項重罪,包括威脅總統

FBI 發言人發聲明說, FBI 人 員周三上午來到羅伯遜的住所, 試圖將其逮捕並搜查其住所。在 行動中羅伯遜被擊斃。羅伯遜一 名鄰居表示,他遛狗時發現有5至 6輛警車包圍羅伯遜住所,要求羅 伯遜舉高雙手,隨後便聽到槍 響。FBI稱一直嚴肅對待其人員在 行動中擊斃嫌疑人的行為,正對 此次行動中的擊斃行為進行內部 調查。

拜登於周三晚抵達猶他州鹽 湖城,並於周四發表演講和出席 政治籌款活動。羅伯遜自稱是前 總統特朗普的支持者,曾在社媒 對多名政客發出威脅,除拜登外 還包括副總統哈里斯等



■ FBI 探員在羅伯遜家中調查,搜 集證據。 美腦計

分享侵害兒童內容 澳網紅竟獲X恢復賬戶

社交平台 X 儘管聲稱對發布侵害和虐 待兒童的內容採取「零容忍態度」,但該 公司7月恢復一個分享此類內容的澳洲網紅 賬戶,招致嚴厲批評。

一個擁有逾50萬粉絲的澳洲右翼網紅 賬戶,分享一些兒童受侵害的圖片,稱旨 在引起人們對剝削兒童問題的關注,獲得 逾300萬次瀏覽和8.000次轉發。X其後封 鎖該賬戶,但因受到其他右翼用戶施壓, 在該帖文被刪除後,X便恢復該賬戶。

X全球事務主管皮克爾斯在澳洲國會兒 童剝削執法委員會發言時,稱任何包含或 宣揚剝削兒童內容都被禁止,賬戶也會被 永久關閉。但當綠黨議員舒布里奇提出上 述個案時,皮克爾斯卻辯稱永久關閉賬戶 只是「選項之一」,若用戶是希望引起關 注而發布此類內容,公司會加以考慮, 「因此會有這情況,就是經審查後,我們 決定適當補救措施是刪除內容,但不關閉 賬戶。」他表示政界人士不應只針對個別

賬戶。議員們紛紛批評這説法。